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午後３時００分開会 

○教育長 ただいまから、本年第２回足立区教育委員会臨時

会を開会いたします。 

  まず、本日の出席人数ですけれども、定足数ですので会

議は成立いたします。 

  それでは、これより審議に入ります。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

○教育長 初めに、会議録署名員の指名をいたします。 

  本日の会議録署名員に花岡委員、杉田委員をご指名いた

しますので、よろしくお願いいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

○教育長 初めに、日程第１、第２６号議案を議題といたし

ます。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第１、第２６号議案 足立区育英資金貸付

条例施行規則の一部を改正する規則の送付について。 

  以上。 

○教育長 第２６号議案について、宮本学校教育部長から説

明をお願いします。 

  学校教育部長。 

○学校教育部長 お手元の資料の３ページ、第２６号議案説

明資料をご覧願います。 

  件名、所管部課名は記載のとおりでございます。 

  改正理由は、育英資金貸付制度につきまして、利用者に

とってより活用しやすい制度とするための見直しを行う

ために、規定を整備するものでございます。 

  改正内容につきましては、４ページと５ページをご覧願

います。まず、１点目は、現行の第６条第２項では、入学

資金の交付は、入学したときに行うとの規定になっており

ますが、平成２７年度から、育英資金の募集を前期と後期

の２回に分け、前期募集のうち、希望者につきましては、

３月中に貸し付けることに制度変更しているために、入学

前にも貸付を行うことができるよう、規定を明確にしてい

く必要があります。 

  したがいまして、第６条第２項に、「区長が特別の事情

があると認めるときは、この限りでない」の規定を追加い

たします。 

  ２点目は、学資金の償還期間を１５年以内に変更するこ

とから、償還免除を受けることができる場合の年数の規定

を改正いたします。 

  ３点目は、償還金を一部免除する条件について規定を設

けます。内容は、正規の就学年数で卒業し、引き続き区内

に３年以上居住し、卒業後、１０年以内において、２年度

分以上特別区民税を納付したときというものでございま

す。 

  施行月日は４月１日でございます。 

  なお、一部償還免除型育成資金を実施する際の成績要件、

募集人員につきましては、３ページのその他に記載のとお

りでございます。 

  説明は以上でございます。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第２６号議案についてご質問、ご意見が

ありましたら、ご発言をお願いいたします。ご質疑ありま

せんか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第２６号議案、足立区育英

資金貸付条例施行規則の一部を改正する規則の送付につ

いてを採決いたします。本案は原案のとおり決することに

賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

  賛成全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  次に、日程第２、第２７号議案を議題といたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第２、第２７号議案 足立区教育委員会が

保有する区政情報の公開等に関する規則の一部を改正す

る規則。 

  以上。 

○教育長 第２７号議案について、宮本学校教育部長から説

明をお願いいたします。 
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  学校教育部長。 

○学校教育部長 お手元資料の１２ページ、第２７号議案説

明資料をご覧願います。 

  件名、所管部課名は記載のとおりでございます。 

  行政不服審査法と足立区の関連条例等の改正に伴いま

して、教育委員会が保有する区政情報の公開等に関する規

定を整備する必要がございます。 

  改正内容といたしましては、異議申立てと審査請求の２

種類あった不服申立てが審査請求に一元化されたことと、

足立区の関連条例が改正されたことに伴って、文言を整理

いたします。 

  そのほか、現在はもう利活用していないフロッピーディ

スクに関する規定を削除いたします。 

  施行月日は４月１日でございます。 

  説明は以上でございます。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第２７号議案についてご質問、ご意見が

ありましたらお願いいたします。何か質疑ありますか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第２７号議案、足立区教育

委員会が保有する区政情報の公開等に関する規則の一部

を改正する規則について採決いたします。本案は原案のと

おり決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  次に、日程第３、第２８号議案を議題といたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第３、第２８号議案 足立区幼稚園教育職

員の初任給、昇格及び昇給等に関する規則の一部を改正す

る規則。 

  以上。 

○教育長 第２８号議案について、伊藤子ども家庭部長から

説明をお願いいたします。 

  子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 それでは、議案書の２１ページをお開き

願いたいと存じます。 

  件名、所管部課名は記載のとおりでございます。 

  内容でございますが、特別区人事委員会の勧告の主旨に

沿って給与改定がなされてございますが、これに伴いまし

て、関連規定の一部の改正を行うものでございます。 

  改正の概要でございますが、（１）にありますように、

等級別基準職務表を給与条例第６条第３項に定めました

ことによりまして、第３条を改正し、級別標準職務表を削

除するものでございます。 

  もう１つは、降給の導入に伴いまして、降格と降給とが

同日に行われる場合における号給は、降給の規定により、

規定された号給から降格の規定を適用して得られる号給

とすることを定めるものでございます。 

  その下に、説明の表を入れました。 

  降給とそれから降格が同時に行われる場合の号給の扱

いなのですけれども、もともとの号給がありまして、そこ

から降給部分を１回落とします。さらにそこから降格分の

号給を下げるということで、２回下げるという状況で、こ

の順番を定めたものでございます。 

  施行日は、２８年４月１日からでございます。 

  私からは以上でございます。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第２８号議案についてご質問、ご意見が

ありましたらお願いいたします。何かありますか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第２８号議案、足立区幼稚

園教育職員の初任給、昇格及び昇給等に関する規則の一部

を改正する規則について採決いたします。本案は原案のと

おり決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  次に、日程第４、第２９号議案を議題といたします。 

  庶務係長。 
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○庶務係長 日程第４、第２９号議案 足立区幼稚園教育職

員の期末手当に関する規則の一部を改正する規則。 

  以上。 

○教育長 第２９号議案について、伊藤子ども家庭部長から

説明をお願いいたします。 

  子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 それでは２３ページをお開きいただき

たいと存じます。 

  第２９号議案でございます。足立区幼稚園教育職員の期

末手当に関する規則の一部を改正する規則でございます。 

  続きまして、２４ページをお開けいただきたいと思いま

す。ここに一時差止処分書というものがございまして、こ

れの改正を行うものでございます。 

  内容につきましては、２６ページでございます。行政不

服審査法の改正に伴いまして、この給与に関する条例の一

部が改正をされました。それに伴いまして、関連様式につ

いて一部改正を行うものでございまして、先ほどの処分書

の教示文、これを改めるものでございます。 

  改正の概要でございますが、（１）にありますように、「６

０日」を「３月」に改める、あるいは２番にある「不服申

立て」を「審査請求」に改めるということで、１番から６

番までの改正を行うものでございます。 

  施行年月日は２８年４月１日でございます。 

  私からは以上でございます。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第２９号議案についてご質問、ご意見が

ありましたらお願いいたします。何か質疑ありますか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第２９号議案、足立区幼稚

園教育職員の期末手当に関する規則の一部を改正する規

則についてを採決いたします。本案は原案のとおり決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  次に、日程第５、第３０号議案を議題といたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第５、第３０号議案 足立区幼稚園教育職

員の住居手当に関する規則の一部を改正する規則。 

  以上。 

○教育長 第３０号議案について、伊藤子ども家庭部長から

説明をお願いします。 

  子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 それでは、議案書２８ページをお開けい

ただきたいと存じます。 

  件名、所管部課名は記載のとおりでございます。 

  教育委員会は、このたび４月１日、組織改正がございま

して、それに伴いまして、関連様式においても一部改正を

行うものでございます。 

  改正の概要でございますが、別記の様式につきまして、

例えば、組織名のところを変えるとかの文言整理を行うも

のでございます。 

  ２８年４月１日の施行でございます。 

  私からは以上です。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第３０号議案についてご質問、ご意見が

ありましたらお願いいたします。何か質疑ありますか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第３０号議案、足立区幼稚

園教育職員の住居手当に関する規則の一部を改正する規

則についてを採決いたします。本案は原案のとおり決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  次に、日程第６、第３１号議案を議題といたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第６、第３１号議案 足立区特定教育・保

育施設、特定地域型保育事業等の利用者負担に関する条例

施行規則の一部を改正する規則。 

  以上。 
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○教育長 第３１号議案について、伊藤子ども家庭部長から

説明をお願いいたします。 

  子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 ３２ページをお開きいただきたいと存

じます。第３１号議案でございます。 

  件名、所管部課名は記載のとおりでございます。 

  改正の理由でございますが、以前、足立区に住所がある

のだけれども、ほかの土地で認定こども園に入るというよ

うな事例がございまして、そこで条例改正を行ったところ

でございますが、これに伴いまして、８月、これは夏休み

になりますけれども、短時間利用の場合も、利用者負担額

のうち８月は納付を要しないこと、これを改めて定めるも

のでございます。 

  改正の内容は、新旧対照表のとおりでございます。 

  施行は２８年４月１日からでございます。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第３１号議案についてご質問、ご意見が

ありましたらお願いいたします。何かありますか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第３１号議案、足立区特定

教育・保育施設、特定地域型保育事業等の利用者負担に関

する条例施行規則の一部を改正する規則を採決いたしま

す。本案は原案のとおり決することに賛成の方の挙手を求

めます。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  次に、日程第７、第３２号議案ですが、この議案は足立

区教育委員会会議規則第１４条第１項のただし書による

人事に関する件でありますので、非公開の会議といたした

いと思います。 

  お諮りいたします。 

  第３２号議案につきまして、非公開とすることに賛成の

方の挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、この議案につきましては、

非公開とさせていただきます。 

  これからご審議いただきます第３２号議案に関する別

添資料につきましては、委員会終了後回収させていただき

ますので、よろしくお願いいたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第７、第３２号議案、足立区青少年委員の

委嘱について。 

  以上。 

○教育長 第３２号議案について、伊藤子ども家庭部長から

説明をお願いいたします。 

  子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 それでは、別添資料５の一番最後のペー

ジ、５ページをお開きいただきたいと存じます。 

  件名、所管部課名は記載のとおりでございます。 

  提案理由でございますが、２８年３月３１日をもって、

青少年委員の任期が満了いたします。そのために、規則第

３条に基づきまして、２８、２９年度の青少年委員を新た

に委嘱するために議案としたものでございます。 

  被委嘱者につきましては、３ページ分で記載がございま

す。その通りでございます。 

  経歴等でございますが、２８、２９年の被委嘱者は再任

者が８１名、新任者が２４名でございます。まだ２名が決

まっていないということでございます。 

  いずれも活動状況は、ご紹介ありましたように、意識の

高い人物が選ばれているところでございまして、これから

も活躍が期待されるところでございます。 

  なお、未定の２名につきましては、決定次第、議案を提

出させていただきます。 

  私からの説明は以上です。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。第３２号議案についてご質問、ご意見が

ありましたらお願いいたします。何かありますか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  ないようですので、これより第３２号議案、足立区青少

年委員の委嘱についてを採決いたします。本案は原案のと

おり決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 
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  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  それでは、ここからは公開になります。 

  次に、日程第８、第３３号議案を議題といたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第８、第３３号議案、足立区教育委員会事

務局幹部職員の人事について。 

  以上。 

○教育長 第３３号議案については、事務局幹部職員の案件

でありますので、私から説明をいたします。 

  資料の３４ページをお開きいただきたいと思います。３

４ページから３９ページまで、このとおり発令をする予定

でございます。 

  説明は以上です。ご意見ありますか。 

  よろしいですか。 

（なし） 

  それでは、ないようですので、これより第３３号議案、

足立区教育委員会事務局幹部職員の人事についてを採決

いたします。本案は原案のとおり決することに賛成の方の

挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

  挙手全員であります。よって、本案は原案のとおり議決

することにいたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

  本日の審議はこれで全て終了いたしました。 

  さて、皆様もご承知のとおり、小川正人委員と花岡委員

が本日をもって、ご退任されることになりました。 

  ここでご挨拶をいただきたいと思います。 

  初めに、小川正人委員、よろしくお願いいたします。 

○小川委員 ４年という長い期間、教育委員を務めさせてい

ただきました。しかし、私にとっては、本当に短く感じた

４年間でした。足立区の教育、そして教育委員という仕事

に対する私なりの強い思い入れもありましたので、本当に

今日で教育委員を退任するということについては、一言で

はあらわすことができないようなさまざまな感慨があり

ます。そのことを言うと１０分、１５分も話してしまいそ

うで、それは省略しまして、今日の退任で、直接的には足

立の教育には関わる機会というのは公式にはなくなった

のですけれども、今後は、一研究者として、また、一ウォ

ッチャーとして足立区の教育については、しっかり見守ら

せていただきながら、そして機会があれば、何らかの形で

足立の教育や教育行政にかかわらせていただけば、喜んで

そのような仕事に携わるつもりでおります。 

  年末の仕事納めのときもお話ししたのですけれども、今、

足立区の教育は、本当に各方面から注目をされています。 

足立区としては自信と、見通しを持って、今後とも、日

本の教育改革のエンジン役として頑張っていっていただ

ければと思います。 

  本当に４年間ありがとうございました。 

○教育長 ありがとうございました。 

  続いて、花岡委員、よろしくお願いします。 

○花岡委員 就任当初は、４年間長いなと、務まるのかなと

思いましたけれども、年齢の関係かわかりませんが、振り

返ると本当にあっという間でした。 

  今日をもって４年間の任期を全うでき、またこういう貴

重な時間をいただいて、退任の挨拶ができることにお礼を

申し上げたいと思います。 

  まず、教育委員会事務局の皆さん、そして区役所の方々、

また学校、地域の教育関係者の方々には本当にお世話にな

りました。皆様のご理解、ご協力、ご支援、そしてご指導

があったからこそ、重責を全うすることができたと思って

います。改めて皆様に感謝を申し上げたいと思います。本

当にありがとうございました。 

  昨年の４月に教育委員会制度が６０年ぶりに改正もあ

りましたが、その前年度に教育委員長の重責を１年間務め

ることができました。 

  この間、委員の皆様には、教育委員会定例会及び協議会

等においてご協力をいただきました。心から感謝を申し上

げます。ありがとうございました。 

  私は教育委員選任時の挨拶で、「子どものための教育・

子どもの幸福を目指して、子どもにとって最高の教育環境

は教師自身であり、また保護者であり、地域である。」 

  そして「子どもはダイヤモンドや宝石の原石である。磨
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けば必ず光り輝くとのモットーで、足立区の教育の充実、

発展に全力で努力してまいります。」と、そういう話をさ

せていただきました。 

  この思いと同様に、教育委員会事務局の方々は、子ども

の教育のために、現在そして長期的に学力を初め、何が重

要で必要なのかを考えていらっしゃいました。 

  教育への思いと熱意が学校、保護者、地域の教育関係者

よりも劣らず、強いのではないかと、そういう感じも持ち

ました。 

  できる限り、教育委員会、事務局と学校をはじめ、教育

関係者との思い・考えを縮め、一致させていければなと思

っていました。 

  これは教育委員就任前の校長の時代も同じ思いでいま

した。 

  そのために、まず、従来から実施されていた各教育関係

団体との懇談会、「開かれた学校づくり協議会会長との意

見交換会」、それから「小学校長会」に加え、「中学校長会」、

「小学校・中学校合同ＰＴＡ連合会」、「青少年委員会」、

そして「指導主事の皆さんとの懇談会」を開催して、学校

現場や地域の現状と課題、または教育問題、課題を話し合

い、区の施策に活用を生かすように努力をしたつもりでい

ます。どこまで生かせたかは疑問であり、力不足感は否め

ませんが。 

  次に教育委員会協議会を月１回から２回に増やすよう

にしました。そして、教育施策や課題を話し合い、就任当

時から懸案であった施策、事業の検証を協議いたしました。 

  具体的には、教育長とそれから小川正人委員の主導で、

「学校選択制度について」、それから「小中一貫校につい

て」、また、「二期制、３学期制について」です。 

  その中で、「学校選択制度と小中一貫校について」は、

一定の検証がなされました。 

  しかし、「二期制について」は、まだ検証が尽くされて

いませんので、もう一度、校長会だけでなく、保護者や子

どもたちの意見、そして他府県や他区等の取り組みについ

て調査し、指針等を検証していただき、方向性を示してほ

しいと要望をしておきたいと思います。 

  私も足立区の住民ですので、今後も足立区にはお世話に

なると思うので、これからも子どもたちのためにできるこ

とをしていきたいと思っています。 

  最後に、足立区及び足立区教育委員会のますますの発展

と充実、それから皆様のご活躍、ご健康、そして子どもた

ちの健やかな成長を祈念して、退任の挨拶とさせていただ

きます。 

  本当にありがとうございました。 

○教育長 ありがとうございました。 

  本当にお二方、どうもありがとうございました。先生方

はご両名とも４年ということですけれども、私は１年のつ

き合いしかなかったので、本当に寂しいなと。まだまだあ

と３年あれば、もっといろいろなことができるのではない

かなと、できたのではないかなと、こういうふうに今、思

っています。 

  小川先生には、本当に教育のイロハから教えていただい

て、私も１年、曲がりなりにもこうやって務めてこれたな

と思っています。本当に感謝しています。 

  先生のご著書もそうですし、いろいろな本を紹介してい

ただいて、頭がパンクするほど読ませていただいて、そし

て最近は、自分でそういう本を求めるようになっていて、

この間もどういうわけか、１年前は財政の本だとか、地方

自治の本とかそればかり読んでいたのですけれども、さす

がに、今年、自分で読んでいた本は、心理学の本とか、最

近は折れない心、レジリエンスの話に興味を持っていて、

アドラーの心理学とか、それまで、私、心理学でいうとカ

ントの『判断力批判』とか、そういうものを読んでいたの

ですけれども、どちらかというと、そちらのほうになって

きて、これも大分先生の影響を受けたなと。これは私は喜

んでいるわけで、いろいろな見方が変わってきたと思いま

す。 

  先生はウォッチャーだというお話がありましたけれど

も、機会があればというちょこっとしたお話の端の部分を

つかまえて、ぜひまた機会をいただいて、足立区あるいは

足立区教育委員会に、またご支援いただきたいなと。 

  花岡先生には、本当にたくさんの名前が出てきたではな

いですか。学校、地域、少年団体の連合会だとか懇談会、

いろいろなことが出てきて、そのたびに先生にご指導いた

だいて、これもやろうよ、あれもやろうよと、まだまだ全

部できなかったと思うのですけれども、少しずつできたか

なと思っています。 

  それはいつも、花岡先生の口癖ですけれども、接着剤に
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なるといつもおっしゃっていて、私はそういうことが、今、

教育委員会にたくさん求められている学校とどうやって

いくのかとか、地域とどうやっていくのかということをた

くさん考えさせていただいたと思っています。 

  花岡先生も、足立の区民なのだからと言っていただいた

その言葉の端をつかまえて、ぜひ、足立区、足立区教育委

員会にご支援をいただきたい、ご協力をいただければあり

がたいと思います。 

  それから、最後に、懸案で幾つかありました、私どもし

っかりお話を承って、議論をした上で、正すべきところは

正す。前向きに求めていくときには求めていく、積極果敢

にチャレンジするときにはチャレンジするというような

気持ちで、これからも教育委員会を動かしていきたいです

し、我々一同、そういう気持ちで教育行政に携わっていき

たいと思います。 

  今後とも、ご協力をお願いいたします。 

  本当にお二方にはお世話になりました。これからも足立

区教育委員会のことをお願いしたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

  先生方のこれからのご健勝とご多幸をお祈りしており

ます。 

  ありがとうございました。 

  それでは、以上をもちまして、本年第２回足立区教育委

員会臨時会を閉会いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  お疲れさまでした。 

午後３時２９分閉会 

 



 

 

 

平 成 ２ ８ 年 第 ２ 回 

足 立 区 教 育 委 員 会 臨 時 会 

 

 

日  時   平成２８年３月３１日 木曜日 午後３時００分開議 

会  場     足立区教育委員会室 

 

 

１ 議 事 日 程 頁 

日程第１ 第２６号議案 足立区育英資金貸付条例施行規則の一部を改正する規則の送

付について 

 

 １ 

日程第２ 第２７号議案 足立区教育委員会が保有する区政情報の公開等に関する規則

の一部を改正する規則 

 

 ７ 

日程第３ 第２８号議案 足立区幼稚園教育職員の初任給、昇格及び昇給等に関する規則

の一部を改正する規則 

 

２０ 

日程第４ 第２９号議案 足立区幼稚園教育職員の期末手当に関する規則の一部を改正

する規則 

 

２３ 

日程第５ 第３０号議案 足立区幼稚園教育職員の住居手当に関する規則の一部を改正

する規則 

 

２７ 

日程第６ 第３１号議案 足立区特定教育・保育施設、特定地域型保育事業等の利用者負

担に関する条例施行規則の一部を改正する規則 

 

３１ 

日程第７ 第３２号議案 足立区青少年委員の委嘱について 別冊 

日程第８ 第３３号議案 足立区教育委員会事務局幹部職員の人事について ３４ 
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